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Kirkekaffe
Følgende søndage vil der efter 
gudstjenesten være mulighed 
for hyggeligt samvær over en 
kop kaffe og et par højskole-
sange.

Søndag den 6. januar
Søndag den 3. februar
Søndag den 2. marts

Aftensang
Aftensang er en kort gudstjene-
ste – en afslutning på en travl 
dag, hvor man i ro kan samle 
tankerne. Efter gudstjenesten 
er der mulighed for at nyde et 
glas vin eller en kop kaffe til at 
gå hjem på, når kirkeklokkerne 
har ringet kl. 18.

Torsdag den 17. januar
kl. 17.00 Christian Madsen

Torsdag den 14. februar
kl. 17.00 Christian Madsen

Torsdag den 20. marts 
Skærtorsdag
kl. 19.30 Christian Madsen

Torsdags morgen- 
sang
Hver torsdag kl. 10 i kirkens 
Lille Sal er der mulighed for 
at deltage i morgensang. Efter 
morgensang og læsning er der 
formiddagskaffe med franskbrød 
o.l. Det er et rart mødested og vi 
håber, at endnu flere vil møde op 
de kommende torsdage.

Alle er velkomne

Kirkebil for 
Østervold sogn
Hvis man er gangbesværet eller 
af anden grund har svært ved at 
komme til kirke, kan vi tilbyde 
kørsel.
Ring til kirkens kontor på tlf. 35 
42 88 92 senest torsdag inden 
kl. 13.00.

Elektronisk kirke-
blad
Kirkebladet kan også læses 
på Esajas kirkes hjemmeside:  
www.esajaskirke.dk

Esajas i DR
Den 1. søndag i advent vil 
Danmarks Radio radiotransmit-
tere gudstjenesten fra Esajas 
Kirke.

Adventsfest
Tirsdag den 11. december kl. 
14.00

Traditionen tro holdes der 
adventsfest i Store sal. Kirkens 
organist og sognepræster samt 
øvrige personale medvirker ved 
denne eftermiddag, hvor der 
skal lyde sang, musik og oplæs-
ning. Vi håber, at der, som 
tidligere, vil møde mange op til 
denne hyggelige eftermiddag.



Vi har et sogn, en kirke, to præster, kirketjener, 
kordegn og organist. Vi har en kirke, som sognets 
beboere bruger til dåb, konfirmation, bryllup og 
bisættelse, til kirkegang juleaften og til kirkegang 
hver søndag kl. 10. Det er alt sammen noget, som 
vi selv råder for. Arbejdet ledes af et menighedsråd 
med 12 valgte og de to præster som medlemmer. 
Der er tale om det mest (eller eneste) lokale selv-
styre, der er tilbage i Danmark.

Arbejdet i menighedsrådet er spændende, men først 
og fremmest nødvendigt. Hvis det ikke bliver gjort, 
har vi ikke vores eget sogn ret længe.

I november 2008 skal der være nyvalg til menig-
hedsrådet. Der er brug for nye medlemmer, fordi 
nogle af de nuværende medlemmer ikke kan eller 
vil være med længere. Der er også brug for sup-
pleanter. Erfaringen viser, at vi let får brug for de 
tilladte seks suppleanter. 

Derfor er det på tide, at alle sognets beboere tænker 
over, hvem der nu skal ”tage ved”.

Peder Olesen Larsen
Formand for menighedsrådet

Nye kræfter må træde til

Menighedsrådsvalg november 2008
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For 10. gang holder Folkekirkens Nødhjælp sogne-
indsamling til fordel for verdens fattigste og mest 
udsatte mennesker. 
Denne gang vil pengene gå til at hjælpe børn, 
der pga. HIV og AIDS er blevet stillet i en sårbar 
situation. Det kan være børn, der har mistet deres 
forældre, eller børn, der selv må forsørge deres syge 
og døende forældre eller søskende. Det skønnes, 
at 15 millioner børn under 18 har mistet en eller 
begge forældre pga. AIDS. Langt de fleste af disse 
børn bor i Afrika, syd for Sahara.
De indsamlede midler vil gå til at beskytte, støtte 
og opmuntre disse børn gennem bl.a. skolegang og 
hjælp til de daglige fornødenheder.

Hvor mange penge, der 
indsamles, afhænger af, 
hvor mange indsamlere, 
der melder sig!
Har du tid og mulig-
hed for at afse et par 
timer til at samle penge 
ind denne søndag, så 
meld dig gerne som 
indsamler på kirkekon-
toret eller til sogne-
præst Anne Vig Skoven 
– eller mød bare op på 
dagen.

Sogneindsamling til 
Folkekirkens Nødhjælp
Søndag d. 2. marts kl. 11.30-15
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Hyrdernes tilbedelse af det 
nyfødte Jesusbarn er den første 
julegudstjeneste. Hidkaldt af en 
engel går hyrderne til stalden 
for at se, hvad det er for en 
stor glæde, himlens engle synger 
om.

Der skulle dog gå over 300 år, 
førend den første julegudstjene-
ste blev holdt i kirken. I begyn-
delsen var det nemlig påsken, der 
var den store kirkelige højtid.
Det var i Rom, at man begyndte 
at holde jul. Kirkens første jule-
gudstjeneste blev holdt i den 
dengang nybyggede Peterskirke 
ca. år 335. Selvom man også 
i den østlige del af romerriget 
snart efter indførte julen, var 
påsken her fortsat den største 
fest. I vesten derimod blev julen 
efterhånden til kirkeårets højde-
punkt. Denne udvikling afspejler 
forskellen på henholdsvis den 
østlige og den vestlige teologi. 
For mens man i øst fokuserede 
på opstandelsen og Jesus’ gud-
dommelige natur (at  mennesket 
blev Gud), så fremhævede man 
i vesten inkarnationen og hans 
menneskelige natur (at Gud blev 
menneske). 
Det er denne vestlige tradition, 
vi fortsætter, når vi juleaften går 
i kirke. For af de tre kirkelige 
fester, jul, påske og pinse, er det 
uden tvivl julen, der i dag har 
den mest besøgte gudstjeneste. 
Og det på trods af, at juleaf-
tensdag er langt mere travl for 
de fleste end både påske- og 

pinsesøndag. Der skal laves mad, 
pakkes gaver ind, måske pyntes 
juletræ og de forventningsfulde 
børn skal helst holdes beskæf-
tiget.
Alligevel afser tusindvis af dan-
skere og flere hundrede menne-
sker her i Østervold sogn en time 
af den kostbare tid juleaften til 
at gå i kirke og høre juleevan-
geliet og synge om barnet fra 
Bethlehem.  
Alle disse mennesker kommer 
næppe bare for at mindes en 
fødsel, der skete for 2000 år 
siden, eller blot for at fortsætte 
en historisk tradition. De kom-
mer, fordi denne fødsel og tradi-
tion også kommer os ved.

For det hele handler jo netop om 
at komme ved. Julen handler om 
Gud, der ”kommer ved” men-
nesker. Ned ved mennesker. Han 
”har sig ydmyg bøjet med støvet 
ned”, som salmedigteren K. L. 
Aastrup skriver.
Evangeliet om Jesus Kristus er 
fra ende til anden en fortælling 
om Guds solidaritet med menne-
sker og menneskelige vilkår, fra 
vugge til grav. Derfor gælder det 
alle mennesker til enhver tid. 
Dette budskab har desuden vidt-
rækkende konsekvenser for vores 
syn på både livet og verden. 
Evangeliet om Jesus Kristus for-
tæller os nemlig, at Gud kender 
og har været i enhver afkrog af 
vores tilværelse. Der er derfor 
intet sted på jorden eller tids-
punkt i livet, som er afskåret fra 

Gud. Der er intet sted, der er for 
usselt eller ringe til Guds nåde.
Derfor behøver vi ikke frygte 
noget - hverken fornuft eller 
følelser eller livet eller døden. Vi 
er i live her på jorden, og vi skal 
leve af den, ved den og med den. 
Livets mening ligger ikke i eks-
traordinære religiøse oplevelser 
eller selvpålagte begrænsninger, 
men i det helt almindelige liv.
Når vi juleaften fejrer Jesu fød-
sel, så kan vi også fejre vores 
egen fødsel. Ikke fordi vores liv 
ligner Jesu liv, men fordi vores liv 
i lyset af Jesus Kristus er blevet 
et nyt liv, med glæde i vente.

Juleaften er en dag, hvor vi tager 
os tid, hvor der egentlig ikke 
er nogen tid til overs. Måske er 
det netop, hvad evangeliet gør 
– klemmer sig ind gennem de 
åbne sprækker i livets travlhed. 
Og gennem disse sprækker kaster 
det lys ind over vores tilværelses 
mørke og skænker os fred for 
både i går og i morgen.
Derfor vender vi hver juleaften 
tilbage for at prise og love Gud 
for alt det, vi har set og hørt, 
ligesom hyrderne gjorde det den 
allerførste juleaften.

Kom jul og tænd dine lys igen
Og skænk os din fred
Lad mennesker mødes
I ham der fødes 
Som kærlighed

Præsterne

Da Gud blev menneske 
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Om et kristen-
menneskes frihed

Lørdag den  
16. februar kl. 10

Professor, dr. theol. 
Steffen Kjeldgaard-
Pedersen

Et foredrag om Martin Luthers skrift 
fra 1520, ”Om den kristne frihed”. 
Skriftet, hvor Luther gør rede for, at 
hvor den kristne frihed er, opfyldes 
dobbeltbudet om kærlighed til Gud 
og næsten, Guds lov for menneske-
livet. Den kristne er fri ved at være 
Guds og næstens træl. Det er det 
paradoksale ved den kristne frihed. 
Ingen gerning kan bringe et menne-
ske i nærheden af Gud og friheden, 
og ingen gerning kan skille et men-
neske fra Gud og friheden.

Hvad er et 
menneske?

Lørdag den  
1. marts kl. 10

Ph.d., lektor  
Pia Søltoft

Om Søren Kierkegaards syn på men-
neskelivet som en proces eller en 
opgave, der er stillet hvert enkelt 
menneske. En opgave, hvor vores 
forhold til angsten og kærligheden, 
der af Kierkegaard opfattes som to 
grundfænomener i den menneskelige 
eksistens, bestemmer hvem vi er og 
om vores liv lykkes.

Kompetence  
mennesket – en 
teologisk kritik

Lørdag den  
29. marts kl. 10

Tidl. lektor, forfatter 
Jørgen I. Jensen

Med afsæt i bogen: Jeg – automa-
ten, vil Jørgen I. Jensen fortælle om 
det fremherskende træk i tiden, hvor 
alt handler om, at du skal sætte dit 
aftryk, gøre en forskel, synliggøre 
dine kompetencer, dine værdier, dine 
mål og din personlighedstype. Et 
foredrag, hvor der sættes fokus på, at 
det moderne menneskes balance på 
knivsæggen mellem succes og fiasko 
ikke er ulig senmiddelalderens men-
neske i evig og umulig stræben efter 
at gøre det gode.

Kristendom for 
voksne 
Gud og menneske – Skaberen og det skabte

I de to skabelsesmyter i Det Gamle Testamente får vi at 
vide, at verden er Guds skabelse og mennesket er hans 
skabning – skabt i Hans billede. Når verden og men-
nesket er skabt af Gud, må det betyde, at de er noget 
forskelligt fra Gud. Derfor kan intet af det, der findes 
i verden, tilbedes som guddommeligt. Alt, hvad der 
findes er defineret som det, der ikke er Gud.
I løbet af tre lørdag formiddage vil vi se på relationen 
mellem Gud og menneske. Vi vil spørge; hvad er et 
menneske? Er det noget i sig selv eller blot noget, som 
er bestemt af sine omgivelser? Vil vi se os selv som 
skabte og ikke som skabere af vores eget liv?
Tre yderst kompetente foredragsholdere vil gøre os 
klogere på disse grundspørgsmål. Vi begynder med 
et foredrag af professor, dr. theol. Steffen Kjeldgaard-
Pedersen om Luthers syn på den kristne frihed. Frihed 
er for Luther ikke en medfødt rettighed. Fri er kun 
Gud, menneskets vilje er derimod trælbunden, så det 
gør hvad dets herre vil. For Luther er mennesket en 
skabning, som altid står overfor sin skaber, Gud, men 

mennesket har vendt sig fra ham og hans lov for men-
neskelivet i den tro, at det er herre over sit eget liv. 
Næste foredrag er ved Ph.d. Pia Søltoft, lektor 
ved det Teologiske Fakultet i København og leder 
af Søren Kierkegaard Biblioteket ved Kierkegaard 
Forskningscentret. Hun vil tale om Søren Kierkegaards 
syn på menneskelivet som en proces eller en opgave, 
der er stillet hvert enkelt menneske.
Vi slutter denne række af lørdagsforedrag med tidligere 
lektor fra afdelingen for kirkehistorie ved Københavns 
Universitet, Jørgen I. Jensen, der med udgangspunkt i 
sin seneste bog: Jeg – automaten, vil tale om ”kom-
petencemennesket”. Jørgen I. Jensen siger; ”Alt bliver 
i dag tænkt i fremtid. Hvad skal forskningen føre til, 
hvad skal studierne føre til, hvad skal karrieren føre til? 
Men hvis al virkelighed ligger i fremtiden, så opstår 
der kolossalt stress, og glæde bliver taget ud af det, du 
laver i nuet. Du bliver en repræsentant for din biografi 
over, hvad du har opnået i stedet for et selvstændigt 
individ, der bare er.”

Formiddagene begynder med kaffe og morgenbrød. 
Efter foredrag og evt. diskussion vil der være et lettere 
frokosttraktement.
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Ti  1 Nytårsdag
  Gudstjeneste kl. 17.00 
  ved Christian Madsen
On  2 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To  3 Morgensang kl. 10.00
Fr  4 
Lø  5 Børne- og familiegudstjeneste/
  Lørdagsmesse kl. 14.00 
  ved Christian Madsen
Sø  6 Helligtrekongers søndag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma  7 
Ti  8 
On  9 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 10 Morgensang kl. 10.00
Fr 11 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø 12 
Sø 13 Sidste søndag efter hellig tre konger
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 14 
Ti 15 Højskoleeftermiddag kl. 14.00 – 16.00
On 16 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 17 Morgensang kl. 10.00
  Aftensang kl. 17.00 
  ved Christian Madsen
Fr 18 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø 19 
Sø 20 Septuagesima
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 21 
Ti 22 
On 23 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 24 Morgensang kl. 10.00
Fr 25 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø 26 Koncert kl. 15.00
Sø 27 Seksagesima
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 28 
Ti 29 
On 30 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 31 Morgensang kl. 10.00
  Kyndelmissegudstjeneste kl. 19.00 
  ved Anne Vig Skoven

Lø  1 Lørdagsmesse kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Sø  2 1. søndag i advent
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven 
  (Radiotransmission) Koncert kl. 16.00
Ma  3 
Ti  4 
On  5 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To  6 Morgensang kl. 10.00
Fr  7 Børne- og familiegudstjeneste kl. 16.30
  ved Christian Madsen og Anne Vig Skoven
Lø  8 Koncert kl. 16.00
Sø  9 2. søndag i advent
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
  Koncert kl. 16.00
Ma 10 
Ti 11 Adventsfest kl. 14.00 – 16.00
On 12 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 13 Morgensang kl. 10.00
Fr 14  
Lø 15 
Sø 16 3. søndag i advent
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 17 
Ti 18 
On 19 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 20 Morgensang kl. 10.00
Fr 21 
Lø 22 
Sø 23 4. søndag i advent
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ma 24 Juleaften
  Gudstjeneste kl. 15.00 
  ved Christian Madsen
  Gudstjeneste kl. 16.30 
  ved Anne Vig Skoven
Ti 25 Juledag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
On 26 Anden juledag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
To 27  
Fr 28
Lø 29 
Sø 30 Julesøndag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 31
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Marts 2004   Februar 2008 Marts 2008
Fr  1 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø  2 
Sø  3 Fastelavn
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
Ma  4 
Ti  5 Højskoleeftermiddag kl. 14.00 – 16.00
On  6 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To  7 Morgensang kl. 10.00
Fr  8 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø  9 Lørdagsmesse kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Sø 10 1. søndag i fasten
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 11 
Ti 12 
On 13 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 14 Morgensang kl. 10.00
  Aftensang kl. 17.00 
  ved Christian Madsen
Fr 15 
Lø 16 Kristendom for voksne kl. 10.00
Sø 17 2. søndag i fasten
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 18 
Ti 19 
On 20 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 21 Morgensang kl. 10.00
Fr 22 
Lø 23 
Sø 24 3. søndag i fasten
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
  Koncert kl. 16.00
Ma 25 
Ti 26 
On 27 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 28 Morgensang kl. 10.00
Fr 29 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20

Lø  1 Kristendom for voksne kl. 10.00
Sø  2 Midfaste
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
  Kirkekaffe efter gudstjenesten
  Sogneindsamling kl. 11.30
Ma  3 
Ti  4 
On  5 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To  6 Morgensang kl. 10.00
Fr  7 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø  8 
Sø  9 Mariæ bebudelses dag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
  Koncert kl. 16.00
Ma 10 
Ti 11 Højskoleeftermiddag kl. 14.00 – 16.00
On 12 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 13 Morgensang kl. 10.00
Fr 14 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø 15 Børne- og familiegudstjeneste/  
  Lørdagsmesse kl. 14.00 
  ved Christian Madsen
Sø 16 Palmesøndag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 17 
Ti 18 
On 19 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 20 Skærtorsdag
  Gudstjeneste kl. 19.30 
  ved Christian Madsen
Fr 21 Langfredag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Lø 22 
Sø 23 Påskedag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven 
Ma 24 Anden påskedag
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Anne Vig Skoven
Ti 25 
On 26 Spirekor kl. 15.30-16.20
  Børnekor kl. 16.30–18.00
To 27 Morgensang kl. 10.00
Fr 28 Musikalsk Legestue kl. 16.30 – 17.20
Lø 29 Kristendom for voksne kl. 10.00
Sø 30 1. søndag efter påske
  Gudstjeneste kl. 10.00 
  ved Christian Madsen
Ma 31 
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Højskoleeftermiddage

Foto © Anders H
jerm

ing

Sang i den mørke tid
Tirsdag d. 15. januar kl. 14-16

Ved Eileen Vandermark og Christian Madsen

Vi vil synge flittigt fra højskolesangbogen og der vil også 
blive plads til en enkelt novelle. Undervejs byder kirketje-
neren på kaffebord.

Marie Grubbe
Tirsdag d. 5. februar kl. 14-16

F,oredrag ved historiker, Ph.d. Dan 
H. Andersen

Marie Grubbes utrolige skæbne 
har inspireret St. St. Blicher, H.C. 
Andersen, J.P. Jacobsen og senest 
Juliana Preisler. Som teenager blev
hun i 1660 gift med kongesøn-
nen Ulrik Frederik Gyldenløve, men 

hendes gentagne utroskab indledte en social nedstigning 
uden sidestykke til hun som fattig kvinde levede sine sidste 
år i et færgehus ved Grønsund. Alligevel sagde hun til en 

forundret Ludvig Holberg, at hun var mere tilfreds nu, end 
da hun befandt sig på samfundets top. I foredraget vil 
forfatteren og historikeren Dan H. Andersen berette, hvad 
vi ved om den historiske Marie Grubbe (1643-1718).
Dan H. Andersen udgav sidste år bogen "Marie Grubbe 
og hendes tid".

Hvad der gemte sig i 
Upsalagade…
Tirsdag d. 11. marts kl. 14-16

Foredrag ved Stine Damsbo Winther

I foråret 2006 foretog Køben-havns 
Bymuseum en arkæologisk udgrav-
ning i Upsalagade og Malmøgade, 
hvor man stødte på en kirkegård 
med begravelser, der sandsynligvis 
stammede fra den store pestepi-
demi fra 1711. Denne opfattelse 
måtte dog revideres, da det viste 
sig, at flere af skeletterne, var 
blevet skåret i, inden de var blevet 
gravlagt.

Julekoncert med Kammerkoret 
Camerata
Søndag den 2. december kl. 16

I år har vi fornøjelsen af at indlede december måneds akti-
viteter med en julekoncert med Kammerkoret Camerata. 
Koret er et af Danmarks førende kammerkor, der træk-
ker fulde hus, ikke mindst med deres Messias opførelser 
i Holmens Kirke. Julekoncerten i Esajas Kirke byder på 
julemusik af bl.a. Poulenc, Duruflé og Bjørn Hjelmborg. 
Desuden synges danske julesalmer og en samling af 
kendte danske julesange arrangeret af Camerata sanger, 
Rasmus Thaarup. Der er gratis adgang.

Det Kongelige Danske 
Musikkonservatoriums Børnekor
Lørdag den 8. december kl. 16 

Under ledelse af Bente Colding-Jørgensen kan vi igen i år 
byde velkommen til Konservatoriets dejlige børnekor. Koret 
har en meget aktiv koncertvirksomhed og et bredt reper-
toire, der spænder fra sange og salmer til de store klassiske 
værker. Til koncerten den 8. december vil der dog blive 
lagt mest vægt på julens repertoire. Der er gratis adgang.

Kirkekoncerter

Foto © Peter O
ttesen
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Gentofte Gospel
Søndag den 9. december kl. 16

Der er lagt op til en gospeloplevelse ud over det sæd-
vanlige, når ca. 80 swingende sangere indtager Esajas 
Kirke den 9. december. Gospel betyder evangelium, og 
både musikken og teksterne er en anden måde at for-
tælle det glade, kristne budskab på, siger formand for 
Gentofte Gospel, Mads Madsen. Koret blev stiftet i 1998 
som en folkekirkelig menighedsaktivitet i Messiaskirken i 
Charlottenlund. Siden er koret blevet så populært, at det 
nu tæller ca. 120 sangere. Gentofte Gospel har optrådt i 
DR-TV, sunget til Sanne Salomonsens ”The Show” i 2005 
og har turneret adskillige gange her i landet samt i London 
og på Færøerne. Korets musikalske ledelse består af chef-
dirigent Linda Andrews, som får hjælp af Nellie Ettison og 
Claus Christensen. Ved keyboardet sidder Mikael Normark. 
Der er gratis adgang.

Sønderjysk Pigekor
Lørdag den 26. januar kl. 15

Sønderjysk Pigekor 
blev grundlagt i 
1994 og består i 
dag af ca. 100 piger 
i alderen 7-20 år 
fordelt i tre min-
dre kor: koncertkor, 
juniorkor og spire-
kor. Sangerne kom-
mer fra hele det østsønderjyske område. Koret har medvirket 
i to operaer i Den Jyske Operas regi, deltaget i flere korkon-
kurrencer og har turneret i Danmark, Østrig, Norge og USA. 
I april 2007 vandt Sønderjysk Pigekor ”Sangerdyst fra Kyst 
til Kyst”. Koret blev nr. 1 med 99 point ud af 100 mulige. 
Der var mange rosende ord fra dommerne til både koret og 
dirigenten, Mette Rasmussen. Ved koncerten den 26. januar 
fremføres værker af bl.a. Poulenc, Nystedt, Rutter, Bojesen 
og Carl Nielsen. Der er gratis adgang.

Kaare Norge, guitar
Søndag den 24. februar kl. 16

Fra Grønland til Kina og fra 
Bolivia til hele Europa – Kaare 
Norge har givet koncerter over 
hele verden. Han var den før-
ste danske klassiske musiker, 
der udgav en cd på et rock-
pladeselskab, den første klas-
siske musiker, der udgav en 
musikvideo, og han var den 
første klassiske musiker der 
spillede på Roskilde-festivalen 
foran 60.000 begejstrede til-
hørere. Kaare Norges mange cd-indspilninger har høstet 
stor anerkendelse. Berømte kritikere har således udtalt: 
”Kaare Norge har udviklet en teknik, der lader ham spille 
uden de generende lyde, som oftest høres, når guitarister 
bevæger deres fingre hen over strengene.”  ”Han spiller 
med en uhørt hastighed, men hver tone er krystal klar.” 
Man kan med sindsro glæde sig til denne eftermiddag i 
Kaare Norges selskab, hvor der spilles værker af bl.a. Bach, 
Mozart, Chopin og Carl Nielsen. Der er gratis adgang.

Universitetskoret Lille MUKO
Søndag den 9. marts kl. 16

Universitetskoret Lille MUKO blev stiftet i 1967 og er en 
udløber af MUKO, der er Københavns Universitets kor af 
musikstuderende. Koret består i dag af nuværende og 
færdiguddannede musikstuderende såvel som andre kvali-
ficerede sangere. Foruden mange koncerter i Danmark tur-
nerer koret årligt i udlandet og gør sig positivt bemærket 
ved festivaler og korkonkurrencer. På disse turneer har Lille 
MUKO vundet adskillige priser, bl.a. førstepladsen ”The 
Silver Rose Bowl” vundet ved European Broadcast Unions 
”Let the Peoples Sing”. Koret dirigeres af Jesper Grove 
Jørgensen, der selv var blandt korets første medlemmer. 
Ved koncerten den 9. marts synger Lille MUKO værker af 
bl.a. Hassler, Brahms og Mendelssohn samt danske påske-
salmer. Der er gratis adgang.

Kirkekoncerter
Foto © Poul Ivarsen

Foto © O
ve Juul
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Mest for børn      musik og leg

Musikalsk Legestue  
I Musikalsk Legestue, som er for de 3-5 årige med forældre, bruger vi sang, bevægelser, leg, instrumenter og 
sjove rekvisitter til at blive fortrolige med den danske salmeskat og med musikkens grundelementer. Desuden 
forbereder vi de salmer der bliver sunget til børnegudstjenesterne, hvor vi også lytter til orgel og til børne-
koret. Efter børnegudstjenesterne er der altid festlig sammenkomst med fællesdans og forfriskninger. 

Musikalsk legestue møder følgende fredage kl.16.30-17.20:

Den 30. november
Den 11., 18. og 25. januar
Den 1., 8., og 29. februar
Den 7., 14. og 28 marts

Alle er velkommen og det er gratis at deltage. Man behøver ikke at kunne komme hver gang for at få 
noget ud af det, men nye deltagere bedes tilmelde sig hos Edith Code på telefon, 21 63 91 03, eller 
e-mail:edithcode@mail.dk

Velkommen til ny korleder 
Det er en stor glæde at byde velkommen til Sigga Eythorsdottir, der siden efteråret har stået 
for arbejdet med kirkens børnekor. Sigga kom fra Island for over 20 år siden og blev cand. 
mag. i musik og psykologi fra Aalborg Universitet. Hun har selv sunget i kor siden hun var 
7 år og har dirigeret kor siden 1986. Udover at dirigere Esajas Kirkes Spire- og Børnekor er 
Sigga leder af et islandsk damekor, synger selv i vokalgruppen mpiri og holder foredrag om 
bl.a. Islandsk kultur og natur. Hun glæder sig meget til at arbejde her i kirken og ser frem 
til at korene vokser sig store og rigtig dygtige.

Børnekoret har allerede medvirket ved en høstgudstjeneste og forbereder sig nu til flere arrangementer i den 
kommende tid – flere børne- og familiegudstjenester, adventsfesten og et korstævne. Børnene synger hver 
onsdag eftermiddag i Esajas Kirkes krypt (indgang igennem gitterporten) og er delt i to grupper:

Spirekor 7-9 årige (0.-2. klasse) kl.15.30 – 16.20
Børnekor 10-13 årige (3.-6. klasse) kl. 16.30-18.00

Korene tager med glæde imod nye sangere. Ring gerne til korlederen for at melde dig til og høre nærmere.

Sigga Eythorsdottir, korleder
tlf. 26 29 09 36 
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Julegudstjeneste og 
krybbespil
- Josef og Maria og det lille Jesusbarn

Fredag den 7. december kl. 16.30
v/ Anne Vig Skoven og Christian Madsen
En oplevelsesgudstjeneste for børn – og 
et let traktement i krypten bagefter.

Hellig tre kongers 
gudstjeneste
- Kaspar – Melchior – Balthasar

Lørdag den 5. januar kl. 14.
v/ Christian Madsen
Der er fællessang og et let traktement 
i krypten bagefter

Kyndelmisse
- mod lysere tider

Torsdag d. 31. januar kl. 19
v/ Anne Vig Skoven
En lysgudstjeneste for alle aldre
Under medvirken af bl.a. konfirmander, 
børnekor og ungdomskor

Påskegudstjeneste
- Jesu indtog i Jerusalem

Lørdag den  15. marts kl. 14
v/ Christian Madsen
Der er fællessang og et let traktement 
i krypten bagefter.

Mest for børn      musik og leg

Lørdagsgudstjeneste
Der holdes lørdagsgudstjeneste en gang om måneden i Esajas kirke. Ved disse gudstjenester er der også 
mulighed for barnedåb. I den kommende sæson vil to af lørdagsgudstjenesterne være lagt sammen med 
børne- og familiegudstjenesten kl. 14.
 
Lørdag den 1. december   Lørdag den 9. februar
kl. 10.00 Christian Madsen   kl. 10.00 Christian Madsen

Lørdag den 5. januar   Lørdag den 15. marts
kl. 14.00 Christian Madsen   kl. 14.00 Christian Madsen

Børne- og familiegudstjeneste
Alle børnefamilier og andre interesserede er velkomne til børnegudstjeneste. Gudstjenesterne er 
i samarbejde med Edith Code, leder af Musikalsk Legestue.
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Adresser og træffetider:
Sognepræst Jørgen Christian Madsen
(Kirkebogsfører og
begravelsesmyndighed)
Upsalagade 23, 2100 København Ø.
Træffes hverdage, undtagen mandag.
kl. 12-13 eller efter aftale.
Telefon: 35 26 20 90
Email: jcm@km.dk

Sognepræst Anne Vig Skoven
Viggo Rothes Vej 35, 2920 Charlottenlund.
Telefontræffetid: torsdag kl. 19-20.
Kontortræffetid: mandag kl. 14-15 og onsdag kl.12-13 i Upsalagade 6, st.th.
Telefon: 40 27 67 40
Email: avs@km.dk

Kordegn Kenneth Frans Ladegaard
Kirkekontoret, Stockholmsgade 23.
Ekspeditionstid: mandag til torsdag kl. 9-13.
Torsdag tillige kl. 16-18.
Telefon: 35 42 88 92
Email: kla@km.dk

Organist Eileen Kay Vandermark
Norgesmindevej 2, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 39 62 18 07

Kirketjener Christian Albrecht-Beste
Træffes normalt i kirkens åbningstid,
mandag til torsdag kl. 9–12.
Fredag er kirken lukket.
Telefon: 35 42 64 66

Menighedsrådets formand:
Peder Olesen Larsen
Marievej 10 A, 2., 2900 Hellerup.
Telefon: 39 61 05 72

Kirkens fælles email
oestervold.sogn@km.dk
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Esa jas Ki rke  ·   Malmøgade 14  ·   2100 København Ø  

Kirkekontor  ·   Stockholmsgade 23  ·   Tlf .  35 42 88 92

Kirkens hjemmeside  ·   www.esajask i rke .dk


